

## ***Как помочь ребёнку научиться делиться.***

Жадность не является врожденным качеством, оно возникает вследствие неверного поведения окружающих ребёнка взрослых. Первые жалобы возникают у родителей детей именно 2-3 лет. Это обусловлено особенностями психики. Ребёнок эгоцентричен и до 6-7 лет это возрастная норма. В два года отдать любимую игрушку – все равно, что отдать часть себя (руку, ногу). Настойчивые призывы мамы отдать игрушку не понятны. Малыш обижен, сердится, что он плохой, но не может остановиться. Ребёнок ещё не научился методам решения конфликтов, это придёт с возрастом, с помощью взрослых.

### ***Как поступить, чтобы не произошёл конфликт?***

Если другой ребёнок хочет взять у Вашего ребёнка игрушку, а тот сопротивляется:

- Заговорите с подошедшим ребёнком, постарайтесь переключить его внимание на что-то нейтральное;
- Предложите поменяться игрушками или дайте другую, не такую «дорогую сердцу» игрушку;
- Вовлеките в совместную деятельность: «Посмотрите, какую башенку из камешков я строю, подайте мне камешки, вместе у нас получится большая красивая башня...»

Когда неловкая ситуация преодолена, Ваш малыш не устроил истерику, а может даже согласился дать подержать игрушку, **обязательно отметьте его правильное поведение, скажите, что Вам было приятно видеть, как он делится с другими.** Не забывайте хвалить ребёнка за проявленную им доброту и щедрость. Дома читайте сказки, рассказы, истории о том, как плохо жадничать и как хорошо делиться.

### ***Как помочь ребёнку научиться делиться?***

- **Очень важен пример близких людей** – мамы, папы, бабушки и т.д. Если в семье принято дарить подарки друзьям, помогать родственникам – ребёнок будет уверен, что такое поведение не подвиг, а «обычное дело».
- Уже в 2 года ребёнок может делать подарки близким своими руками. Ребёнок творит, старается сделать подарок конкретному человеку, он получает удовольствие от того, что другие высоко оценили его старание, от этого ему легче расстаться со своим произведением.
- Поговорите с ребёнком, что из игрушек, вещей он может отдать, подарить соседскому ребёнку, в бедную семью и т.д. Спросите, почему именно эту вещь он выбрал. Если Вы видите, что малышу действительно не жаль расставаться с игрушкой, он не сомневается в своем выборе, наступает время дарения. **Важно, чтобы человек, которому отдали вещь, был искренне благодарен,** сказал добрые слова дарителю (если это ребёнок, взрослые должны помочь).